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7_BA_A7_E5_BB_BA_E9_c54_593022.htm 会计报表附表 会计报

表附表是反映企业财务状况、经营成果和现金流量的补充报

表。 （一）资产负债表的附表 资产减值准备明细表是反映企

业各项资产减值准备增减变动情况的报表。该表是资产负债

表的附表。本表按照资产减值准备的类别，分别设立八类项

目：坏账准备、短期投资跌价准备、存货跌价准备、长期投

资减值准备、固定资产减值准备、无形资产减值准备、在建

工程减值准备、委托贷款减值准备。 把一级建造师设为首页 

所有者权益(或股东权益)增减变动表是反映企业年末所有者

权益(或股东权益)增 减变动情况的报表。所有者权益(或股东

权益)增减变动表各项目应根据"实收资本(或股本)"、"资本公

积"、"盈余公积"、"利润分配"账户的发生额分析填列。 资产

负债表的附表还有应交增值税明细表。施工企业没有应交增

值税明细表。 （二）利润表的附表 利润分配表是反映企业一

定会计期间对所实现净利润以及以前年度未分配利润的分配

或者亏损弥补的报表，是利润表的附表。它主要揭示企业实

现净利润的分配情况和年末未分配利润的结余情况。 利润表

的附表还有分部报表。分部报表(业务分部和地区分部)是反

映企业各行业、各地区经营业务的收入、成本、费用、营业

利润、资产总额及负债总额等情况的报表。纳入分部报表的

各个分部最多为10个，如果超过，应将相关的分部予以合并

反映；如果某一分部的%考 试大%对外营业收入总额占企业

全部营业收入总额90%及以上的，则不需编制分部报表。 会



计报表附注 会计报表附注是为了便于会计报表使用者理解会

计报表内容而对会计报表的编制基础、编制依据、编制原则

和方法及主要项目等所作的解释。它是会计报表的补充，主

要对会计报表不能包括的内容或者披露不详尽的内容作进一

步的解释说明．以有助于报表使用者理解和使用会计信息，

从而作出相应的决策。 合计报表附注的主要内容有： 1、不

符合基本会计假设的说明 2、重要会计政策和会计估计及其

变更情况、变更原因及其对财务状况和经营成果的影响、重

大会计差错更正的说明 3、或有事项的说明 4、资产负债表日

后事项的说明 5、关联方关系及其交易的说明 6、重要资产转

让及其出售的情况说明 7、企业合并、分立的说明 8、重大投

资、筹资活动的说明 9、会计报表中重要项目的明细资料 10

、收入 11、所得税的会计处理方法 12、合并会计报表的说明

13、有助于理解和分析会计报表需要说明的其他事项 财务情

况说明书 财务情况说明书是对企业一定会计期间内生产经营

、资金周转和利润实现及分配等情况的综合性文字说明报告

。 财务情况说明书的主要内容有： 1、企业生产经营的主要

内容 2、利润实现和分配情况 3、资金增减周转情况 4、对企

业财务状况、经营成果和现金流量有重大影响的其他事项 【

典型例题】 1、下列各项经济业务属于应计入经营活动产生

的现金流入项目的有（ ） A、收到出租固定资产的租金收入

B、购货退回而收到的退货款 C、收到出口退回的增值税款 D

、取得债券利息收入所收到的现金 E、接受现金捐赠 答案

：ABC 解析：ABC均属于应计入经营活动产生的现金流入项

目，收到出租固定资产的租金收入、购货退回而收到的退货

款属于收到的其他与经营活动有关的现金，收到出口退回的



增值税款属于收到的税费返还。取得债券利息收入所收到的

现金属于投资活动产生的现金流入，接受现金捐赠属于筹资

活动产生的现金流入。 2、甲公司2001年度发生的管理费用

为2200万元，其中以现金支付退休职工统筹退休金350万元和

管理人员工资950万元，存货盘亏损失25万元，计提固定资产

折旧420万元，无形资产摊销200万元，计提坏帐准备150万元

，其余均以现金支付。假定不考虑其他因素，甲公司2001年

度现金流量表中支付的"其他与经营活动有关的现金"项目的

金额为（）万元。 A、105 B、455 C、475 D、675 答案：B 解

析：其他与经营活动有关的现金＝2200－950－25－420－200

－150＝455（万元） 100Test 下载频道开通，各类考试题目直

接下载。详细请访问 www.100test.com 


